让课间十分钟充满活力

近期,学生"课间圈 养"话题备受关注,丢失 的课间十分钟去哪儿 了? 连日来,西海全媒 体记者走访了省城多所 中小学,探访课间十分 钟学生们在做什么?是 否有时间跑出教室活 动?走访后发现,省城 小学学生课间十分钟是 非常丰富的,尤其是大 课间,操场上充满了欢 声笑语。但在中学校 园,有个别时候会出现 课间十分钟鲜有学生走 出教室的情况。



课间十分钟要做的事情很多

随着下课铃声缓缓响起,拿着篮球 的男生率先跑出教室,身后是结伴同去 打球的几名同学,他们一同奔向操场。 两分钟后,操场热闹了起来,有一部分学 生去卫生间,还有一部分学生跑到操场 上运动。

这是11月1日记者在城东区一所小 学操场外观察到的情形。十分钟后,几 个班的学生留在操场准备上体育课,其 他学生迅速回到班级中,操场上又恢复

"下课后,我先去卫生间,之后会和 同学们去操场玩一会儿,或者和同学在 楼道聊天,有时候会在班里看看课外 '二年级学生小希说。

"我下课后有很多的事情要做,除了 喝水、去卫生间外,还要去打理菜园子和 花园。"城中区一所学校五年级的学生

记者走访发现,省城小学均有社团 课程,种植植物是学生们很喜欢的课程, 学校将种植的花花草草放在教室或者连 廊中,学生们下课后会来到种植空间,照 顾他们精心栽植的植物。

也有少数学生说,课间十分钟时间 太紧张,会在班里休息一会,放松一下。 一名一年级的班主任说,课间十分钟提 倡孩子们去室外活动活动,40分钟的上 课时间,刚入学的孩子在慢慢适应,正在 逐渐养成学习习惯。对于新生,课间十 分钟要做的事情确实很多。

十点钟的大课间,充满欢声笑语且 丰富多彩。记者在西宁市城北区静雅 小学看到,全体学生在开展阳光大课间 体育活动,广播体操、韵律操、特色体育 锻炼、跑操……伴随着音乐的节奏,他 们举手、弯腰、转身、跳跃都显得那么整 齐统一,动作中充满着自信,彰显着团

为有效调节学生学习节奏,缓解疲 劳、增强体质,促进学生身心健康,在探 索体教融合新路径上,学校根据各年级 学生的身心特点和运动需求,在提升趣 味性的基础上精心设计,让学生感悟



体育让梦想成真,生命因运动而精 彩",形成有"花"有"样"的分项体育特 色大课间活动,让孩子们每年掌握两项 运动技能,拥有良好的志趣,培养运动

有学生真没有时间去操场

在初中校园,课间十分钟显得有些 冷清。"我会合理利用课间的时间完成一 些简单的作业,可以节省晚上写作业的 时间。"小玲是一名初二的学生,也是班 里的学习委员。她要把课间十分钟利用 起来,完成上一堂课老师布置的作业,留 下更多的时间,回到家里可以看看书或 者看一部电影。

但也有一些学生说,根本没有时间 去操场活动,上一堂课的老师拖堂三分 钟,下一堂课的老师早来两分钟,再去上 个卫生间,十分钟就这样没有了。有这 样遭遇的学生在初三年级更为普遍。

有中学老师说,提倡学生合理规划 课间时间,留下更多的时间休息或者 去看看课外书、听听音乐等,能让生 活、学习放松一些的事情。这名老师 也坦言,能合理利用课间时间的学生 并不多,这与学生学习习惯的养成有 很大关系。老师建议,学习习惯从小 学低年级开始养成,这样到中学就可 以游刃有余。

让课间十分钟活跃起来

记者从教育部门获悉,我省出台加 强和改进新时代学校体育美育工作的意 见以及《健康青海行动(2020年—2030 年)实施方案》,对青少年健康行动作出 具体安排。明确各地各校严格落实国家 规定的体育与健康课程刚性要求,小学 一年级至二年级每周4课时,小学三年 级至六年级和初中每周3课时,高中每 周2课时,有条件的学校每天开设1节体 育课,确保不以任何理由挤占体育与健 康课程和学生校园体育活动。

合理安排学生校内、校外体育活动 时间,着力保障学生每天校内、校外各1 小时体育活动时间。全面落实大课间体 育活动制度,中小学校每天统一安排30 分钟的大课间体育活动,每节课间应安 排学生走出教室适量活动和放松。大力 推广家庭体育锻炼活动,学校要对体育 家庭作业加强指导,完善体质健康管理 评价考核体系。

从事多年教育教研工作的一名老师 表示,保证孩子享有课间十分钟,改变 "课间圈养"现象,需要相关部门和家长 互相理解、携手合作,明确学校和老师的 责任,学校和老师应指导孩子进行有益 的课间活动,采取增加防护设施、派设巡 查老师等安全措施,家长也应充分理解、 信任学校和老师,出现问题积极沟通。

青海交通职业技术学院 一项目荣获特等奖

本报讯(西海全媒体记者 莫青)近日,由共 青团中央、教育部、中国科协、中国社会科学院、 全国学联主办的第十八届"挑战杯"全国大学生 课外学术科技作品竞赛全国总决赛落幕,青海交 通职业技术学院一项目荣获特等奖。

经过路演、答辩等多个环节的激烈角逐,青 海交通职业技术学院《柴达木桥涵混凝土耐久性 设计研究》项目在主体赛中荣获特等奖,《青海东 部湿陷性黄土路基生态护坡施工工法》项目在主 体赛中获得二等奖,《沥青路面温度控制系统》项 目在"黑科技"专项赛中获得"恒星"级作品。

《柴达木桥涵混凝土耐久性设计研究》项目 在主体赛中荣获特等奖,是自1989年首届竞赛至 ,我省高校在该竞赛中获得的最高荣誉,也是 青海高校所获荣誉的历史性突破,成为我省在该 赛项上新的里程碑。

"挑战杯"自1989年开赛以来,每两年举办一 届,是我国大学生科技创新的重要载体,也是一 项具有导向性、示范性、群众性的全国竞赛活 动。本届竞赛是由主体赛、"揭榜挂帅"专项赛、 红色专项活动、"黑科技"展示活动有机组成的 "1+1+2"赛事整体架构, 共吸引全国 2000 多所高 校、250多万名学生参赛,共有40余万件作品参 赛。其中,主体赛共有1745件作品推报国赛;经 过层层选拔,最终344所内地高校的690件作品, 港澳地区9所高校的23件作品人围总决赛。



会现

本报讯(西海全媒体记者 莫 青 摄影报道)11月2日,记者从青 海师范大学获悉,2024届毕业生 "宏志助航"计划专场暨"百城万企" 民企高校携手促就业行动秋季招聘 会举行,本次招聘会有来自省内外 的120家用人单位参会,覆盖教育、 金融、社会保障等多个行业,为毕业 生提供有效岗位1666余个。

招聘会现场,用人单位通过面 对面交流的方式,向毕业生介绍企 业概况、职业发展方向、人员需求等 基本信息。应聘毕业生手持精心准 备的简历和求职书,穿梭于招聘会 现场,积极与招聘人员沟通交流,招 聘会现场气氛热烈。

本次招聘会特设"招聘门诊简 历",根据岗位需求帮助同学们修改 简历,提供面试指导,帮助同学们在 求职过程中能够更加从容面对。通 过门诊辅导,许多同学在简历制作 方面的水平得到了极大提升,在面

试技巧方面受益匪浅。

学校将持续搭建人才合作平 台,积极拓展就业创业渠道,举办各 类校园专场招聘活动,为毕业生提 供充分的就业岗位,充分利用"国家 24365大学生就业服务平台"资源优 势,为毕业生就业择业提供全方位 的资源信息,坚持"走出去,请进 来",持续推进访企拓岗活动,广泛 开拓就业渠道和就业岗位,大力建 设毕业生就业实习实践基地。